

Звездная профессия Жумадила Адилбаева

Главному редактору областной газеты «Дидар», издающейся на казахском языке **Жумадилу АДИБАЕВУ** вручена самая престижная премия Академии журналистики Казахстана. Осенью газета «Дидар» отметит свой 75-летний юбилей, а сегодня 60 лет исполняется его руководителю.

— По своей натуре я был и остаюсь репортером, — признается наш старший коллега. — Мне всегда по душе оперативность, новизна, лаконичность информации.

Мудрые люди утверждают, что самое важное в жизни — это выбор профессии. В жизненном выборе Жумадила Адилбаевича нет ничего случайного. Еще в школе он писал стихи, публиковался в газетах. Сразу после десятилетки устроился в областную газету «Коммунизм туы» — «Знамя коммунизма». Трудился корректором, младшим литературным сотрудником, корреспондентом отдела культуры, заместителем ответственного секретаря, заведующим отделом информации. После нескольких лет работы в областном комитете партии Ж. Адилбаев был назначен редактором родной газеты. Затем вновь партийная работа в должности заведующего идеологическим отделом обкома партии. Но интерес к журналистике оказался сильнее. В 1990 году он вновь становится руководителем творческого коллектива.

— Самой тяжелой для редакции выдалась середина 1990-х годов, — вспоминает редактор «Дидара». — Сократился тираж, газета выходила в формате, напоминающем боевой листок. С помощью областного акимата нам удалось сохранить печатное издание и работоспособный коллектив. Самым урожайным на призы оказался 2004 год, когда газета и ее сотрудники вышли победителями нескольких рес-

публиканских конкурсов. В течение одного года редакция получила в подарок пять единиц оргтехники. Теперь вот премия «Алтын жулдыз» в номинации «Лучшая региональная газета на казахском языке».

Родился Жумадил в селе Манат Уланского района. Свою малую родину он называет восьмым чудом света. Красивая природа. Горы, ущелья, луга, лесные уголья.

— Чтобы человек мог себя прокормить, надо ему дать не рыбу, а удочку, — не скупятся на советы западные и заокеанские умники. Жумадилу и его сверстникам даже в детстве в голову не приходила мысль просить кого-либо и о чем-либо. Леску вили из конского волоса, крючок делали из иголки или проволоки. Обязательно с язычком, чтобы «золотая рыбка» с крючка не сорвалась.

Цепкость и трудолюбие — необходимые качества и в жизни, и в работе. Адилбаев рано пришел в профессию. Считался самым молодым журналистом. Заочно окончил факультет журналистики КазГУ. Позднее стал самым молодым редактором. Теперь юбиляр сам один из наиболее опытных руководителей газетного цеха, возглавляет областной союз журналистов, входит в состав исполкома Конгресса журналистов Казахстана.

Со своей будущей супругой Жумадил учился в одном классе, окончили школу в один год и в один день. Асия



Тольяхметовна, по его словам, человек решительный. На последнем курсе пединститута перевелась в другой вуз. Получила специальность инженера-экономиста, работает в социальной сфере области.

— Человек, который ничего и никогда не боится, на ней держится весь дом, — говорит глава семьи. — Дети, внуки, родственники, друзья. Все тонкие взаимоотношения выстраиваются, хозяйственные вопросы решаются при ее непосредственном участии.

Что, все-таки, главное в жизни? Познать себя, угадать свое призвание, открыть свою звезду. Алтын жулдыз.

Меир ТОКОБАЕВ,

Усть-Каменогорск
На фото Алексея НАЗНИЦИНА: Жумадила Адилбаев